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1. ALLGEMEINE TRANSPARENZERKLÄRUNG 
 
Im Rahmen unserer Beratungsleistungen setzen wir unterstützend KI-Systeme zur Erstellung und Überarbeitung 
von Texten, Analysen und Dokumentationen ein. Alle Inhalte werden vor Verwendung durch uns manuell geprüft 
und freigegeben. KI-Systeme liefern ausschließlich Vorschläge; Entscheidungen werden von Menschen getroffen. 
 
 
2. EINGESETZTE KI-SYSTEME 
 
2.1 ChatGPT (OpenAI) 
 
Beschreibung: Generatives KI-Modell zur Textgenerierung, Analyse und Dokumentation. 
 
Verwendung: Erstellung von Textentwürfen, Analysen, Konzepten, interne Dokumentation. 
 
Datenverarbeitung: Ausschließlich anonymisierte Geschäfts- und Projektdaten, keine Kundendaten. 
 
Trainingsdaten: Die Nutzung von Eingaben für Modelltraining hängt vom jeweiligen Vertragsmodell ab. Bei 
Business-Tarifen erfolgt keine Nutzung für Training. 
 
Sicherheit: Verschlüsselte Übertragung (HTTPS/TLS), Datenminimierung, Zugriffsbeschränkungen. 
Sicherheitskontrollen erfolgen primär durch OpenAI; anlassbezogene manuelle Kontrollen durch die 
Geschäftsführung. 
 
Datentransfer: USA mit Standard Contractual Clauses (SCCs) und ergänzenden Maßnahmen. 
 
2.2 Perplexity AI 
 
Beschreibung: KI-gestützte Recherche- und Analyseplattform für Informationsbeschaffung. 
 
Verwendung: Recherche, Datenanalyse, Informationsbeschaffung zu Markttrends und Branchendaten. 
 
Datenverarbeitung: Ausschließlich anonymisierte Suchanfragen und Geschäftsdaten, keine Kundendaten. 
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Sicherheit: Verschlüsselte Übertragung, Datenminimierung. Sicherheitskontrollen erfolgen primär durch 
Perplexity; anlassbezogene manuelle Kontrollen durch die Geschäftsführung. 
 
Datentransfer: USA mit Standard Contractual Clauses (SCCs) und ergänzenden Maßnahmen. 
 
2.3 Microsoft Copilot 
 
Beschreibung: KI-Integration in Microsoft Office-Produkten (Word, Excel, PowerPoint). 
 
Verwendung: Nur interne Nutzung für Dokumentation und Analyse, keine Kundendaten. 
 
Datenverarbeitung: Ausschließlich interne, anonymisierte Daten. 
 
Sicherheit: Verschlüsselt durch Microsoft 365, Datenminimierung. Sicherheitskontrollen erfolgen primär durch 
Microsoft; anlassbezogene manuelle Kontrollen durch die Geschäftsführung. 
 
Datentransfer: USA mit Microsoft DPA und Standard Contractual Clauses (SCCs). 
 
2.4 Fonio.ai 
 
Beschreibung: Fonio ist eine telefonbasierte KI-Assistenz. Sie erkennt Sprache, transkribiert Gespräche in Text, 
verarbeitet diese automatisiert und antwortet per Text-to-Speech. Audio-Rohdaten werden nicht gespeichert. 
 
Verwendung: Dokumentation von Projekt- und Abstimmungsgesprächen, Transkription zu Text. 
 
Datenverarbeitung: Ausschließlich anonymisierte Gesprächstranskripte (Text), keine Audioaufzeichnungen, keine 
biometrische Identifikation. 
 
Audio-Aufnahmefunktion: In unserem Setup deaktiviert. Fonio verarbeitet ausschließlich textbasierte Transkripte 
von Gesprächen; Audio-Rohdaten werden nicht gespeichert. 
 
Sicherheit: HTTPS/TLS, Datenspeicherung in Deutschland (Nürnberg), keine Sprachaufzeichnungen. 
Sicherheitskontrollen erfolgen primär durch Fonio; anlassbezogene manuelle Kontrollen durch die 
Geschäftsführung. 
 
Datentransfer: EU-intern (Deutschland/Österreich), keine Drittlandtransfers. 
 
2.5 Manus Agent AI 
 
Beschreibung: KI-basierte Text- und Prozessassistenz für Dokumentation und Analyse. 
 
Verwendung: Unterstützung bei Dokumentation, Analyse und Prozessoptimierung. 
 
Datenverarbeitung: Ausschließlich anonymisierte Projekt- und Geschäftsdaten, keine Kundendaten. 
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Sicherheit: Verschlüsselte Übertragung, Datenminimierung. Sicherheitskontrollen erfolgen primär durch Manus; 
anlassbezogene manuelle Kontrollen durch die Geschäftsführung. 
 
Datentransfer: Singapore mit Standard Contractual Clauses (SCCs) und ergänzenden Maßnahmen. 
 
3. GOVERNANCE UND ROLLEN 
 
Aufgrund der Unternehmensgröße (1-2 Mitarbeiter) werden alle Rollen in Personalunion durch die 
Geschäftsführung wahrgenommen: 
 
- Compliance Officer 
- Data Protection Officer (Datenschutzorganisation) 
- Security Officer 
- KI-Governance-Verantwortlicher 
 
4. KEINE AUTOMATISIERTE ENTSCHEIDUNGSFINDUNG 
 
Es findet keine automatisierte Entscheidungsfindung im Sinne von Art. 22 DSGVO statt. Alle Entscheidungen, die 
Auswirkungen auf Betroffene haben, werden von Menschen getroffen. 
 
5. BETROFFENENRECHTE 
 
Betroffene haben das Recht: 
- Auskunft über KI-Einsatz zu erhalten 
- Erklärung über KI-Entscheidungen zu verlangen 
- Widerspruch gegen KI-Nutzung einzulegen 
- Beschwerde bei der Aufsichtsbehörde einzureichen 
 
Anfragen können an christian.kirsch@v1-capital.de gestellt werden. 
 
6. KONTAKT 
 
Bei Fragen zum KI-Einsatz kontaktieren Sie: 
 
V1 Capital & Consulting GmbH 
Christian Kirsch 
Email: christian.kirsch@v1-capital.de 
Telefon: +49 172 2532705 
 
 
Gültig ab: 01.03.2026 
 


